



## 山东省科技扶贫专家服务团到莘县张鲁回族镇指导工作

5月13日上午,受莘县县委、县政府邀请,在副县长魏晨清的陪同下,山东省科技厅农村处刘赤兵副处长、农村科技促进中心武军科长带领泰山学者、山东农业大学教授、毛志泉副处长、山东农业大学高级兽医师牛绪东教授,青岛农业大学盖凌云副教授等专家服务团成员一行到张鲁回族镇银城苹果种植基地指导工作。聊城市

科技局李守东科长、莘县科技局杨晓民局长、张士民副局长、张鲁回族镇党委书记高剑宇陪同活动。

专家团成员泰山学者、山东农业大学教授、毛志泉副处长等几位教授现场带领五十多名果农深入苹果种植园实地查看了易发病种并现场授课。省科技厅领导查看了基地果树成长情况,听取银城苹果种植科

技扶贫服务队开展科技扶贫工作情况汇报。

刘赤兵对张鲁回族镇的农业发展表示肯定,并要求张鲁回族镇要抓好技术促增产、科技保增收这项工作。魏晨清强调,刘处长对张鲁回族镇的科技扶贫工作提出了新的要求,张鲁回族镇一定要完善科技服务队制度,为果农增产增收保驾护航。

## 莘县王庄集镇扎实开展整改排查巩固脱贫效果

近日,莘县王庄集镇组成扶贫工作检查验收专班,在全镇开展脱贫攻坚整改排查工作,以强有力的工作措施确保脱贫攻坚问题清零,持续巩固脱贫攻坚成果,保证验收全面过关。

此次王庄集镇开展的整改排查行动,对全镇403户741人建档立卡贫困户进行问题摸排,扶贫工作检查验收专班根据每日工作计划进行灵活分组

活动,由分管领导带队逐户进行检查,填写贫困户问题调查表,建立排查整改问题台账,确保问题整改有据可依。发现问题及时落实到帮扶责任人及管区负责人,能够当场整改的及时整改,不能整改的明确整改期限,确保所有问题三日内整改完毕。

为确保政策类帮扶措施落实到位,镇扶贫办积极与残

联、教育、民政等相关单位结合,对全镇52名疑似残疾人进行鉴定,确保残疾人政策落实到位。

在整改排查工作中,王庄集镇扶贫办对参与排查的专班人员及时培训,问题汇总上报实行“日清日结”制度,问题责任落实到具体人员,确保问题真正清零。

(曹松)

## 东阿陈集镇帮扶干部成贫困户“贴心闺女”

东阿陈集镇帮扶干部郭张民,自从帮扶贫困户以来尽心尽力,从细微处关心贫困户的生产生活需求,被贫困老人亲切称为“贴心闺女”。

说起镇干部郭张民,曹屯村贫困户老人王光成夫妇交口称赞。有一次郭张民走访时发现王光成家的院墙破落松动,她急忙联系管区和村里一起帮助老人盖院墙修大门,化解进

出家门的安全隐患。看到老人床上的被褥破旧不堪,有的地方破了大口子漏出来脏兮兮的棉花,郭张民就把情况反馈给镇上,帮助其申请购置了全新的床上用品。她还自己掏钱给老两口洗照片,帮助申请办理残疾证跑手续,老两口视她比亲人还亲。

贫困户李士怀生病需要住院,郭张民亲自跑前跑后为其

办理住院和报销手续,出院后还购买牛奶、鸡蛋等营养品多次前去探望。帮助贫困户王兴太申请床上用品,帮助东北回来的投奔他哥哥王兴旺申请纳入贫困户……这样的例子数不胜数。郭张民总是说“自己做的都是小事,换作是任何党员干部都会这样做,没什么值得宣扬的。”

(庆科)

## 东昌府区凤凰工业园区做实帮扶“小细节”写好扶贫“大文章”

东昌府区凤凰工业园区管理委员会充分发挥帮扶干部“主力军”作用,要求帮扶干部责任压实到位、入户走访细节落实到位,全员上阵,坚决打赢脱贫攻坚战。

积极引导贫困户转变思想观念,养成讲卫生、重健康的好习惯,

从根本上解决贫困户家庭环境“脏乱差”问题。组织扶贫工作人员、村干部入户走访,对辖区内贫困户、低保户“四类人员”等进行住房安全情况调查及房屋安全性评定工作。

真正落实“两不愁三保障”确保吃穿不愁是扶贫帮扶的底

线任务,帮扶干部在日常走访中,到户必查吃穿用情况,将各项政策和收支内容一一列出,让每一个贫困户都能明明白白地算好“明细账”,同时也谋划好脱贫后发展道路。

(邢广顺)

近年来,帮扶干部在日常走访中,到户必查吃穿用情况,将各项政策和收支内容一一列出,让每一个贫困户都能明明白白地算好“明细账”,同时也谋划好脱贫后发展道路。

(邢广顺)

## 聊城开发区北城街道持续发力坚决打赢脱贫攻坚战

五月的北城,生机勃发。尽管突如其来的新冠肺炎疫情打乱了春天的节奏,给脱贫攻坚工作带来了新的挑战,但是4万北城人民决战决胜脱贫攻坚的决心没有动摇,力度没有降低,信心没有改变。今年以来,北城全面开展入户走访、问题排查,实现了对所有贫困户的遍访,拉出了清单,推动存量问题清零。突出重点环节,对帮扶手册填写、信息数据核准、扶贫资金使用等环节严格把关、重新核实;对教育保障、医疗保障、住房安全、饮水安全、扶贫产业等重点事项进行排查整改,加大资金投入,补齐短板弱项。同时,建立了防止返贫监测和帮扶机制,多措并举巩固脱贫成果。

## 聊城开发区北城街道开展扶贫知识考试

5月22日,北城街道办事处在本周例会期间组织开展街道全体帮包干部扶贫知识考试活动,考试试题由街道扶贫办在扶贫政策、教育资助、残疾人申报等抽取知识点。考试由扶贫办同志现场收发试卷,统一阅卷,对成绩不合格的同志通报批评。通过扶贫知识点考试,进一步增强帮包干部对扶贫政策的理解,为确保如期打赢脱贫攻坚战提供政策支持。

## 东阿县姜楼镇姜楼村积极为贫困户谋出路

东阿姜楼村有贫困户32户、55人。从2018年至今,姜楼村村委会响应县扶贫办和姜楼镇政府的号召,积极帮助贫困户,从各方面为贫困户谋出路,争取让贫困户早日稳定脱贫。

2018年姜楼村村委会出资帮助何有亮等5户贫困户完成了危房改造;2019年为杨桂芳、方士刚等5人

申请办理了低保兜底;于庆臣、何有亮等6人申请办理了五保;为巨景丽、姜会春等8人申请办理了残疾证,同时落实了残补;给贫困户家中集体更换新桌布;出专人专资帮贫困户打扫卫生……截至目前,姜楼村村委会共投资近十万元为贫困户服务。

(庆科)

## 阳谷县举办创业致富带头人培训班

5月21日,阳谷县举办创业致富带头人培训班,来自全县16个省重点扶贫村的52名创业致富带头人参加了学习培训。

此次培训旨在助力脱贫攻坚,进一步提高全县农村创业致富带头人综合素质,掌握实用技术,增强其带贫致富本领,帮助广大省重点贫困村创业致富带头人更新知

(王一鸣)

## 聊城开发区北城街道参加巾帼脱贫致富带头人培训班

5月21日,聊城市巾帼脱贫致富带头人培训会分会场视频会议在北城街道办事处二楼会议室召开。会议强调,各级妇联要切实担负起巾帼脱贫政治责任,坚持问题导

向,着力扶志扶智,精准聚焦发力,勇于担当作为,不让一个贫困妇女掉队,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康贡献巾帼力量。北城街道妇联全体参加会议。

## 阳谷县石佛镇拆迁扶贫闯富路

近年来,阳谷石佛镇将精准扶贫和旧村拆迁工作相结合,一面强力推进拆迁工作不放松,一面围绕贫困户实际情况打造政策帮扶网,打造贫困户“拆旧家不返贫、搬新房有富路”工作模式,实现了拆迁村贫困户“挪出穷窝、斩断穷路、融入社区、同步小康”。

石佛镇于2020年初先后启动了前睡虎、后睡虎、沙土集、冯营4个村的整建制拆迁工作,在2个月内顺利完成了4个

## 东昌府区古楼街道:真情帮、结硕果

近日,在东昌府区古楼街道办事处书记遍访月活动中,月亮湾社区书记雷步尚在走访贫困户过程中发现,贫困户刘保玉老人行动不便,言语表达大不如从前清晰,就赶快给他的侄子打电话,让他带老人去医院检查一下。经过医生仔细检查,发现刘保玉老人是轻微脑梗,幸

村的整建制拆迁工作。拆迁后的新村安置地位于阳谷伏城中心位置,发展潜力大,工作机会多,石佛镇党委多措并举,坚决斩断穷根,为贫困户闯出富路。一是把为搬迁贫困户安置就业作为一项重要工作目标。二是大力提升贫困户生活居住环境。搬入新村后,石佛镇扶贫办大力开展贫困户生活水平、居住环境双提升工作,目前所有搬迁村贫困户个人卫生极大提升,精神面貌显著改善。

亏发现得及时,病情得到了有效的控制,避免了更严重的后果。得到刘保玉老人及其家人的一直认可和感谢,还拉进了党员群众关系。自从扶贫工作开展以来,像这样的真心帮扶献爱心的事迹数不胜数,体现了辖区扶贫干部真作为、做实事、献爱心无私奉献的高尚品质。(王琳)

## 东昌府区凤凰工业园用好作风助推脱贫攻坚

东昌府区凤凰工业园区管理委员会把脱贫作为一项重大政治任务来抓,精准识贫、因地制宜、对症下药,逐户落实帮扶责任人,通过“一户一策、一户一法”,摸清底子,找准穷根,制定切实可行的帮扶方案。

发力聚焦“不作为乱作为”。将脱贫攻坚作为干部选拔使用的“试金石”,坚

持在扶贫一线发现干部、培养干部、考察干部,真正把作风过硬、责任心强、实绩突出的扶贫干部选出来、用起来,树立实干担当的选人用人导向,全面增强思想自觉性和行动自觉性,调动广大干部参与扶贫的积极性主动性,全力打赢打好脱贫攻坚战,赢得民心。

(邢广顺)

## 临清戴湾镇持续开展精准扶贫档案资料整理工作

近日,为了确保扶贫政策落地见效和精准扶贫工作顺利开展,临清戴湾镇扶贫办对识别档案和退出档案进行重新梳理,全力组织骨干力量对脱贫攻坚一系列档案进行全方位、彻底性整改,清除扶贫档案死角,为服务精准扶贫打下坚实的基础。

提高认识,组织到位。戴湾镇着力推进扶贫工作精细化,高度重视档案资料整理工作,在档案资料规范上下足“绣花功夫”。

有序开展,规范到位。根据市县统一

要求,围绕镇、村、户三级档案目录清单,抓实镇村及贫困户档案规范化管理,规范档案痕迹。

分类归档,精准到位。对照清单列表,按照“缺什么,补什么”的原则,从脱贫攻坚宣传到精准识别,再到各项脱贫举措推进,所有资料逐一核对,查漏补缺,整理归档,户档案标识明确、内容详实,确保贫困户档案齐全完整、分类科学、排列有序、安全保管。

(张博)

## 挂失声明

高某,身份证号:372522198203071851,5月16日在滨州邹平县不慎丢失,特此声明!



# 贷款

# 贷来希望

# 贷动兴旺

耕耘美丽齐鲁 助力乡村振兴

模式新, 免抵押

村党支部的评星定级作为贷款依据, 四星级以上即可申请, 省农担提供担保, 无需抵押物。

额度高, 用途广

贷款额度最高可达300万; 可用于种养殖, 农产品加工、贸易、仓储物流, 乡村旅游等经营。

利率低, 放款快

按基准利率的50%给予财政贴息; 线上审核、手续简化、一次办结、放款迅速。



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

山东省分行



山东农担

SDAG



扫描二维码了解更多